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Instituto de Previdéncia do Municipio de Jundiai - IPREJUN

CONCURSO PUBLICO
De Provas e Titulos 2012- Edital n°® 001/2012

CADERNO DE QUESTOES

005 - Agente de Transporte I

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES SEGUINTES.

Confira se, além deste CADERNO DE QUESTOES referente ao cargo escolhido, que contém 40 questdes objetivas,
vocé recebeu o CARTAO-RESPOSTA destinado a marcacao das respostas da prova.

Verifique se o seu nome e o nimero de sua inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

Apbs a conferéncia, assine seu nome nos espacgos proprios do CARTAO-RESPOSTA, utilizando, de preferéncia,
caneta esferografica de tinta preta ou azul.

N&o dobre, ndo amasse e nem manche o CARTAO-RESPOSTA. Ele somente podera ser substituido caso esteja
danificado na barra de reconhecimento para leitura éptica.

No CARTAO-RESPOSTA marque para cada questio a letra correspondente & opcdo escolhida para a resposta,
preenchendo todo o espaco compreendido no retdngulo, a caneta esferogréfica de tinta preta ou azul. Preencha os
campos de marcacdo completamente, sem deixar espagos em branco.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 opcdes, identificadas com as letras A, B, C, D e E.
Apenas uma responde adequadamente a questdo. Vocé deve assinalar apenas uma opc¢do em cada questdo. A
marcacao em mais de uma opcdo anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

O tempo disponivel para esta prova é de trés horas.

Sugerimos que reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES néo serdo considerados na avaliag&o.

Quando terminar a prova, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.
Vocé somente podera deixar o local de prova apds 1 hora do inicio da aplicagdo da prova.

Vocé serd excluido do exame caso utilize, durante a realizagdo da prova, maquinas e(ou) relégios de calcular, bem
como radios, gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie.

O penultimo e o antepenultimo candidato que terminar a prova deverdo ficar na sala até o Ultimo candidato entregar a
prova. O candidato que estiver fazendo a prova por ultimo ndo é testemunha, e sim a pessoa que estd sendo
observada.

NOME Do CANDIDATO:

N° de Inscrigao: | RG n°:
GRUPO MAKIYAMA

Sala: __ || Carteira:




Lingua Portuguesa

Leia o texto a seguir para responder as questdes 01 e 02.

Saudades (Elias José)
Tenho saudades de muitas coisas
Do meu tempo de menininha:
sentar no colo do papai,
ninar boneca sem receios,
chorar de medo da morte de maméae,
sonhar com festa e bolo de aniversario, cantar com os anjos
da igreja,
ouvir as magicas histérias de vovo,
brincar de pique, de corda e peteca,
acreditar em cegonhas, fadas e bruxas
e sobretudo no Papai Noel.
Sera que quando for velhinha,
e ja estiver caducando,
vou viver tudo de novo?

Leia o texto a seguir para responder as questdes 05 e 06.
Os degraus (Mario Quintana)

N&o descas os degraus do sonho
Para néo despertar os monstros.
N&o subas ao sétdo — onde
Os deuses, por tras das suas mascaras,
Ocultam o préprio enigma.

N&o descas, ndo subas, fica.

O mistério esta é na tua vida!

E é um sonho louco este nosso mundo...

Questao|[{l

A partir da leitura e interpretacdo do texto acima, analise as

afirmativas abaixo:

|  Entre todas as saudades relatadas no poema, ha apenas
coisas boas.

I Ao final do poema, h4 a aproximacgdo da velhice com a
infancia.

Il A “menininha” ndo acredita em Papai Noel.

Esta correto apenas o que se afirma em:

Questao

As palavras s6tdo, mascara e esta, segundo as regras de
acentuacao, sdo, respectivamente:

paroxitona, proparoxitona, oxitona.

paroxitona, proparoxitona, paroxitona.

oxitona, paroxitona, oxitona.

proparoxitona, proparoxitona, oxitona.

oxitona, proparoxitona, paroxitona.

mooOw>

Questio[fd

Sobre os verbos “desc¢as” e subas”, em destaque no poema,

€ correto considerar que se apresentam no:

A modo indicativo e estdo na segunda pessoa do singular.

B tempo pretérito perfeito e estdo na segunda pessoa do
plural.

C modo indicativo e estdo na segunda pessoa do plural.

D modo imperativo e estdo na terceira pessoa do plural.

E modo imperativo e estdo na segunda pessoa do singular.

A |

B |l

c

D llelll

E lell
QuestioliA

Analisando os termos “saudades” e “de muitas coisas do meu
tempo de menininha” (1° e 2° versos) podemos dizer que séo,
sintatica e respectivamente:

A sujeito e objeto direto.

B objeto direto e objeto indireto.

C complemento nominal e objeto direto.

D objeto direto e complemento nominal.

E objeto indireto e complemento nominal.

Questao

Assinale a alternativa em que a concordéncia nominal esteja
incorreta:

A E proibido a venda de alimentos neste local.

B Ela saiu muito apressada e nem disse obrigada.

C Ela estava meio nervosa e ndo conseguiu se explicar.

D Estacalca é cara.

E As fotografias seguem anexas a carta.

Questao|fiF

Observe as frases a seguir:

| “A gente ndo sabemos escolher presidente”.

Il “Tudo é siléncio, tudo é calma, tudo é mudez.”

Il “Oh! Prodigios inauditos vistos com os olhos, palpados
com as maos e pisados com os pés.”

A partir da leitura e analise dos excertos, as figuras de sintaxe
utilizadas, respectivamente, sdo:

metafora, ironia, metonimia.

silepse, anafora, pleonasmo.

elipse, pleonasmo, zeugma.

polissindeto, anéfora, elipse.

metonimia, personificacdo, metéfora.

o0 w>»

Questao[H]

Assinale a alternativa correta quanto a grafia das palavras:
A regrecéo, admissdo, permanéncia.

B indusséo, detencéo, agressivo.

C repressdo, intercessao, calabouco.

D violénsia, meiguice, evolucéo.

E admicéo, ricagco, empobrecer.

Questao[fif)

Considerando as orac¢des abaixo, assinale aquela em que o
uso da crase esta incorreto:

Mariana jura que n&o cedeu a presséo dos trabalhadores.
No jogo do Brasil, o atacante fez um gol a Pelé.

Quase todos iriam a reuniao.

Os estudantes responderam a prova as cegas.

Foi dado muito amor a ela, mas ela nao retribuiu.

mooOw>

E

Questéo

Assinale a alternativa correta quanto ao emprego de

pronomes.

A Enquanto passava o filme, eu se sentei ao lado do meu
amigo e falei com ele durante um longo tempo.

B Marcos trouxe esses livros para eu.

C Juliana mim deu uma série de conselhos.

D Para eu fazer a redacédo foi dificil, pois o tema parecia
confuso.

E O novo presidente, durante a reunido, dirigiu-se a eu com
muito respeito.

Questéo

Quanto a regéncia dos verbos, assinale a afirmativa incorreta.
A mée abracou sua filha com muito amor.

Hoje vou na casa de minha prima.

O médico assiste os doentes.

Lembrei-me do nome dele somente hoje.

Quero aos meus enteados muito bem.

mooOw>
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Matematica

Questaof |

Calculando 10% de 5%, obtemos:
A 7,5%

B 1%

C 0,5%

D 2%

E 4%

Questaof

O senhor Agiotaldo costuma emprestar dinheiro para algumas
pessoas que sdo da sua mais absoluta confianca de acordo
com o seguinte critério:

Para cada R$ 65,00 que empresta, o devedor deve pagar R$
100,00 no prazo de ftrinta dias. Jodo pegou R$ 130,00
emprestado do senhor Agiotaldo, pagando trinta dias depois o
valor de:

R$ 140,00

R$ 200,00

R$ 145,00

R$ 210,00

R$ 220,00

mooOw>

Questao

Um fazendeiro consegue dobrar a area de sua fazenda a
cada 3 anos. Hoje ele acaba de dobrar a area de sua fazenda
para 12.000 km2. Quanto tempo levara para que a fazenda
possua 192.000 km2?

A 3anos

B 4 anos

C 6 anos

D 9anos

E 12 anos
Questaolfid

Num baile de carnaval familiar, 1/3 dos convidados possuia
entre 10 e 25 anos, 4/9 entre 25 e 60 anos e 1/9 acima de 60
anos. Considerando que havia 198 convidados, quantos
possuiam entre 0 e 9 anos?

22 convidados

33 convidados

44 convidados

55 convidados

66 convidados

mooOw>»

Questiolfil]

Carlos Henrique resolveu investir na Bolsa de Valores durante
os dois primeiros meses do ano de 2011. No més de Janeiro
suas agbes tiveram uma alta de 10%, enquanto que em
Fevereiro houve uma queda de 5%. Assim, durante esses
dois meses, Carlos Henrique teve um lucro de:

Questiolff]

Trés digitadores igualmente eficientes levam exatamente trés
horas para executar um determinado trabalho de digitacéo.
Duas horas ap0s o inicio desse trabalho, um dos digitadores
precisou se afastar e o trabalho foi concluido pelos outros
dois digitadores. Sabendo que o ritmo de trabalho de cada
digitador foi constante durante toda a digitacdo, podemos
afirmar que o tempo total gasto para concluir o trabalho foi de:

A 4,5% sobre o capital investido A 3he 10min
B 5,0% sobre o capital investido B 3he 15min
C 5,5% sobre o capital investido C 3he 20min
D 6,0% sobre o capital investido D 3he 25min
E 6,5% sobre o capital investido E 3he 30min
QuestaolfiAl Questao|ffg]

O sacoldo Bonz&o anunciou a seguinte promogao: na compra
de frutas o cliente ganha 10% de desconto e na compra de
verduras é dado 20% de desconto. Ao passar pelo caixa,
antes de receber os descontos, Esmeralda notou que seu
gasto com as frutas seria 50% superior ao gasto com as
verduras caso ndo houvesse os descontos. Logo, o desconto
total sobre as compras de Esmeralda foi de:

Considere as afirmacgdes abaixo.

|  Se Rosana receber seu salario hoje ela ird ao mercado.
Il Se Rosana for ao mercado ela também ird a feira.

Il Rosana ir4 & igreja se ndo for ao mercado.

Sabendo que Rosana foi ao mercado pode-se afirmar, com
certeza, que:

A 13% A Rosana foi & igreja também.

B 14% B Rosana foi a feira.

C 15% C Rosana foi a igreja e ndo recebeu seu salario.

D 16% D Rosana néo foi a feira e ndo recebeu seu salario.
E 17% E Rosana foi afeira e a igreja.

Questaolfld Questao|HY

Numa confraternizagcdo de uma empresa, a propor¢cdo entre
homens e mulheres era de 4 para 3, respectivamente.
Sabendo que existiam 420 convidados, qual era o nimero de
mulheres presentes?

180 mulheres

200 mulheres

220 mulheres

240 mulheres

260 mulheres

mooOw>»

Em uma empresa, Marcos recebe R$3.000 a mais que Vitor,
que recebe R$500,00 a mais que André. Sabendo ainda que

. 1 L .
Vitor recebe 3 do salario de Marcos, podemos afirmar que a
empresa paga a esses trés funcionarios o valor total de:

A R$7.000,00
B R$4.500,00
C R$6.550,00
D R$3.725,00
E R$5.480,00
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Conhecimentos Especificos

Qu estéo

N&o faz parte da composicdo do Sistema Nacional de Transito:

Conselho Nacional de Transito - CONTRAN, coordenador do Sistema e 6rgdo maximo normativo e consultivo.

Os orgéos e entidades executivos rodoviarios da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

COSESP - Companhia de Seguros do Estado de S&o Paulo responsavel pelo pagamento do DPVAT as vitimas de
acidentes de transito.

A Policia Rodoviaria Federal.

As Policias Militares dos Estados e do Distrito Federal.

mo OwW>»

Questao|EA
Planejar, projetar, regulamentar e operar o transito de veiculos, de pedestres e de animais, e promover o desenvolvimento da
circulacao e da seguranca de ciclistas, dentro da circunscricdo municipal € de competéncia:
A especifica da Policia Rodoviaria Estadual.
B da Policia Rodoviaria Estadual e da Policia Rodoviaria Federal.
C especifica da Policia Rodoviaria Federal.
D exclusiva do setor operacional do Controle de Transito Nacional - CONTRANAC.
dos 6rgéos e entidades executivos de transito dos Municipios.

E

QuestaolEH

Acerca dos sinais de transito, analise as alternativas abaixo e responda qual esta incorreta:

A O CETRAN (Conselhos Estaduais de Transito) editarda normas complementares no que se refere a interpretacéo,
colocacéo e uso da sinalizacgéo.

B As ordens dos agentes de transito dever&o prevalecer sobre as normas de circulacdo e outros sinais.

C Os sinais de transito classificam-se em verticais; horizontais; dispositivos de sinalizagcdo auxiliar; luminosos; sonoros;
gestos do agente de transito e do gestos do condutor.

D Nao serdo aplicadas as sancdes previstas no CTB — Cddigo de Transito Nacional, por inobservancia a sinalizagdo quando
esta for insuficiente ou incorreta.

E Nenhuma via pavimentada podera ser entregue apds sua construcdo, ou reaberta ao transito apds a realizacdo de obras

ou de manuten¢do, enquanto ndo estiver devidamente sinalizada, vertical e horizontalmente, de forma a garantir as
condi¢cdes adequadas de seguranca na circulagao.

Questao|Al

Acerca das competéncias dos Municipios, dentro de suas circunscricbes, em matéria de transito, assinale a alternativa

incorreta.

A De acordo com CTB — Cddigo de Transito Brasileiro, no Artigo 24, Paragrafo 2°, os Municipios, para exercerem as
competéncias no ambito de sua circunscricéo, ali elencadas em seus incisos, deverdo integrar-se ao Sistema Nacional de
Transito conforme previsto no artigo 333.

B Integrado o Municipio ao Sistema Nacional de Transito, este dentro de sua circunscricdo e competéncia podera fiscalizar,
autuar e aplicar as penalidades e medidas administrativas cabiveis relativas a infragdes por excesso de peso, dimensdes e
lota¢&@o dos veiculos, bem como notificar e arrecadar as multas que aplicar.

C Nao compete aos 6rgdos e entidades executivos de transito dos Municipios, ho ambito de sua circunscricdo, expedir a
Permisséo para Dirigir, a Carteira Nacional de Habilitacdo.

D Compete exclusivamente aos 6rgaos e entidades executivos de transito dos Municipios, no ambito de sua circunscrigdo,
estabelecer e cobrar taxa de pedagio em razéo do exercicio regular do poder de policia postos a sua disposigéo.

E Compete aos 6rgdos e entidades executivos de transito dos Municipios, no ambito de sua circunscricdo, conceder
autoriza¢do para conduzir veiculos de propulsdo humana e de tracdo animal.

Questao|Ed

Acerca das Normas Gerais de Circulacdo e Conduta, analise as afirmativas abaixo e em seguida assinale a alternativa correta:

I O transito de veiculos nas vias terrestres abertas a circulacao far-se-a pelo lado direito da via, admitindo-se as excec¢des
devidamente sinalizadas.

I Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local ndo sinalizado, tera preferéncia de
passagem, no caso de rotatoria, aquele que estiver circulando por ela.

[l Os pedestres, ao ouvirem o alarme sonoro, dos veiculos destinados a socorro de incéndio e salvamento, os de policia, 0s
de fiscalizac@o e operacéo de transito e as ambulancias, deverdo aguardar no passeio, s6 atravessando a via quando o
veiculo ja tiver passado pelo local.

Todas as afirmativas estao corretas.
Somente a afirmativa Il esta correta.
Nenhuma afirmativa esta correta.

Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
Somente a afirmativa lll esta correta.

mooOw>

Questéo

Das infracBes elencadas abaixo, assinale aquela que seja grave.

A Transportar criancas em veiculo automotor sem observancia das normas de seguranca especiais estabelecidas neste
Cadigo.

B Dirigir sem atencéo ou sem os cuidados indispensaveis a seguranca.

C Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de seguranca, conforme previsto no art. 65.

D Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissao para Dirigir.

E Dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissdo para Dirigir cassada ou com suspensédo do direito de

dirigir.
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QuestaolEHd

Ainda sobre as Normas Gerais de Circulacéo e Conduta, leia com atencao e responda qual alternativa esta incorreta.

A O condutor devera manter acesos os fardis do veiculo, utilizando luz baixa, durante a noite e durante o dia nos tlneis
providos de iluminagéo publica.

B A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto periodo de tempo, com o objetivo de advertir outros
motoristas, que circulam no sentido contrario, s6 podera ser utilizada para indicar a presenca de autoridade de transito, ou
radares camuflados ativos para flagrar velocidade incompativel com o trecho.

C O condutor devera utilizar o pisca - alerta, em imobilizag6es ou situages de emergéncia.

D Os veiculos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em faixas proprias a eles destinadas, e os
ciclos motorizados deverao utilizar-se de farol de luz baixa durante o dia e a noite.

E Durante a noite, em circulacdo, o condutor mantera acesa a luz de placa.

QuestaolEs

Sobre as Normas Gerais de Circulacdo e Conduta, assinale a alternativa correta.

A Nas vias providas de acostamento, a conversdo a esquerda e a operacdo de retorno deverdo ser feitas nos locais
apropriados e, onde estes nao existirem, o condutor devera aguardar no acostamento, a direita, para cruzar a pista com
seguranca.

B Todo condutor, ao perceber que outro que o segue tem o proposito de ultrapassa-lo, devera, se estiver circulando pela
faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, ficando a seu critério acelerar ou ndo a marcha, enquanto, se estiver
circulando pelas demais faixas, devera manter-se naquela na qual esta circulando, reduzindo a aceleracdo ao minimo, para
gue o0 outro passe em seguranga.

C Todo condutor, ao efetuar a ultrapassagem, devera no exato momento da manobra, acionar a luz indicadora de direcéo do
veiculo e somente utilizar-se do meio gestual convencional de braco quando n&o estiver funcionando a luz indicadora de
direcéo.

D Independente de intersec¢des e suas proximidades, o condutor podera efetuar ultrapassagem.

E Os veiculos mais lentos, quando em fila, ndo s&o obrigados a manter distancia suficiente entre si para permitir que veiculos
gue os ultrapassem possam se intercalar na fila com seguranca.

QuestiolE)

Analise as assertivas abaixo e assinale a incorreta.

A Configura uma infracdo de transito segundo o CTB, confiar ou entregar a direcdo de veiculo & pessoa que, mesmo
habilitada, por seu estado fisico ou psiquico, ndo estiver em condi¢6es de dirigi-lo com seguranca.

B Dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitacdo ou Permissdo para Dirigir de categoria diferente da do veiculo que
esteja conduzindo, comete infragdo gravissima, preconiza o CTB.

C Diz o Artigo 203 inciso IV do CTB, que € permitido ultrapassar pela contram&o outro veiculo parado em fila junto a sinais
luminosos, porteiras, cancelas, cruzamentos ou qualquer outro impedimento a livre circulacéo.

D Preconiza o CTB que parar o veiculo nas esquinas e a menos de cinco metros do bordo do alinhamento da via transversal
estara cometendo uma infragdo de transito.

E Comete infragdo grave segundo o CTB, o motorista que transitar com o veiculo em desacordo com as especificagfes, e
com falta de inscricdo e simbologia necessérias a sua identificacdo, quando exigidas pela legislagéo.

QuestaolEy

Analise as afirmativas abaixo no que concerne as Normas Gerais de Circulagdo e Conduta, e em seguida assinale a alternativa

correta:

I Mesmo que a indicacdo luminosa do semaforo lhe seja favoravel, nenhum condutor pode entrar em uma intersecéo se
houver possibilidade de ser obrigado a imobilizar o veiculo na &rea do cruzamento, obstruindo ou impedindo a passagem
do transito transversal.

Il O condutor podera frear paulatinamente, suavemente ou bruscamente seu veiculo, independente da situacdo, pois a
atencao e o cuidado é obrigagdo do condutor que segue atras.

Il O condutor de veiculo s6 podera fazer uso de buzina, desde que em toque breve, para fazer as adverténcias necessarias a
fim de evitar acidentes ou fora das areas urbanas, quando for conveniente advertir a um condutor que se tem o propoésito
de ultrapassa-lo.

A Todas as afirmativas estao corretas.

B Somente a afirmativa Il esta incorreta.

C Nenhuma afirmativa esta correta.

D Somente as afirmativas | e Ill estdo incorretas.

E Somente a afirmativa Ill esta incorreta.
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Questao|EH

Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa incorreta em relacdo as NORMAS GERAIS DE CIRCULACAO E

CONDUTA.

A Os veiculos prestadores de servicos de utilidade publica, quando em atendimento na via, gozam de livre parada e
estacionamento no local da prestacdo de servico, desde que devidamente sinalizados, devendo estar identificados na
forma estabelecida pelo CONTRAN.

B O condutor que tenha o propdsito de ultrapassar um veiculo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque
ou desembarque de passageiros, devera reduzir a velocidade, dirigindo com atencado redobrada ou parar o veiculo com
vistas a seguranca dos pedestres.

C Os veiculos destinados a socorro de incéndio e salvamento, os de policia, os de fiscalizagdo e operacao de transito e as
ambulancias, além de prioridade de transito, gozam de livre circulacédo, estacionamento e parada, quando em servico de
urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentares de alarme sonoro e iluminagdo vermelha
intermitente, observadas as seguintes disposicoes.

D Os veiculos precedidos de batedores terdo prioridade de passagem, ndo tendo obrigacdo de obedecer as demais normas
de circulacéo.

E O transito de veiculos sobre passeios, calcadas e nos acostamentos, s6 podera ocorrer para que se adentre ou se saia dos
imOveis ou areas especiais de estacionamento.

QuestaoER

Sobre recursos das infracfes de transito, assinale a alternativa correta.

A Compete DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) julgar 0s recursos interpostos pelos infratores de
transito.

B Compete ao CONTRAN apreciar os recursos interpostos contra as decisfes das instancias inferiores, na forma do Cédigo
de Transito Brasileiro (CTB).

C Compete aos CETRAN julgar os recursos interpostos pelos infratores em primeira instancia e aos JARI(s) aqueles
interpostos em segunda instancia.

D Compete a cada 6rgéo do judiciario local julgar os recursos interpostos contra as autuacdes recebidas pelas infracdes de
transito cometidas em sua jurisdicao.

E Os JARI(s) sdo 6rgdos criados exclusivamente para julgar em primeira instancia somente os recursos oriundos de
infrac6es cometidas nas Rodovias Federais.

QuestiolEH

Analise as afirmativas abaixo.

I O estacionamento dos veiculos motorizados de duas rodas serd sempre feito em posicéo paralela a guia da calgada (meio-
fio) e junto a ela.

Il Ao regular a velocidade, o condutor devera observar constantemente as condi¢des fisicas da via, do veiculo e da carga, as
condicdes meteoroldgicas e a intensidade do transito, obedecendo aos limites maximos de velocidade estabelecidos para a
via.

Il Nas vias internas pertencentes a condominios constituidos por unidades autbnomas, a sinalizacdo de regulamentacédo da
via serd implantada e mantida as expensas do condominio, apds aprovagao dos projetos pelo 6rgdo ou entidade com
circunscricdo sobre a via.

Esta correto apenas o que se afirma em:

A llell

B Il

C 1

D lell

E lell
QuestaolEHl

Analise as afirmativas abaixo em relagdo ao Licenciamento e Registros de Veiculos e outras atribuicbes dos 6rgaos de transito,

em seguida responda a alternativa correta:

I O Sistema Nacional de Transito € o conjunto de 6rgdos e entidades da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios que tem por finalidade o exercicio das atividades de planejamento, administragdo, normatizagdo, pesquisa,
formacdo, habilitacdo e reciclagem de condutores, educacdo, engenharia, operacdo do sistema viario, policiamento,
fiscalizacdo, julgamento de infracbes e de recursos e aplicacdo de penalidades, exceto registro e licenciamento de
veiculos.

Il Compete exclusivamente aos Conselhos Estaduais de Trénsito - CETRAN expedir os Certificados de Registro e o de
Licenciamento Anual dos veiculos, independente de delegacao do érgao federal competente.

[l Compete ao 6rgdo maximo executivo de transito da Unido expedir os Certificados de Registro e o de Licenciamento Anual
mediante delegacéo aos érgaos executivos dos Estados e do Distrito Federal.

Todas as afirmativas estao corretas.
Somente a afirmativa | esta correta.
Somente a afirmativa Ill esta correta.
Somente a afirmativa Il esta correta.
Nenhuma afirmativa esta correta.

mooOw>»
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QuestaolEH

Analise as assertivas abaixo e assinale a incorreta.

A Os veiculos que se deslocam sobre trilhos terdo preferéncia de passagem sobre os demais, respeitadas as normas de
circulacao.

B Antes de entrar a direita ou a esquerda, em outra via ou em lotes lindeiros, o condutor devera, ao sair da via pelo lado
esquerdo, aproximar-se o0 maximo possivel de seu eixo ou da linha diviséria da pista, quando houver, caso se trate de uma
pista com circulacdo nos dois sentidos, ou do bordo esquerdo, tratando-se de uma pista de um s6 sentido.

C Ao aproximar-se de qualquer tipo de cruzamento, o condutor do veiculo deve demonstrar prudéncia especial, transitando
em velocidade moderada, de forma que possa deter seu veiculo com seguranga para dar passagem a pedestre e a
veiculos que tenham o direito de preferéncia.

D Nas paradas, operagdes de carga ou descarga e nos estacionamentos, o veiculo deverd ser posicionado no sentido do
fluxo, paralelo ao bordo da pista de rolamento e junto a guia da calgada (meio-fio), admitidas as exce¢des devidamente
sinalizadas.

E N&o comete delito de transito o motorista que dirigir o veiculo utilizando-se de fones nos ouvidos conectados a
aparelhagem sonora ou de telefone celular, desde que as maos estejam livres.

QuestaolEd

As afirmativas abaixo versam sobre a RESOLUCAO N.° 277, DE 28 DE MAIO DE 2008 que dispde sobre o transporte de
menores e utilizagcao do dispositivo de retencéo para o transporte de criangas em veiculos. Analise-as e em seguida assinale a
alternativa correta.

moow>

E vedado o transporte de criancas com até sete anos e meio de idade, em dispositivo de retencéo posicionado em sentido
contrario ao da marcha do veiculo.

As exigéncias relativas ao sistema de retencdo, no transporte de criangas com até sete anos e meio de idade, ndo se
aplicam aos veiculos de transporte coletivo, aos de aluguel, aos de transporte autbnomo de passageiro (t&xi), aos veiculos
escolares e aos demais veiculos com peso bruto total superior a 3,5t.

Para transitar em veiculos automotores, os menores de dez anos deverdo ser transportados nos bancos traseiros usando
individualmente cinto de seguranca ou sistema de retencdo equivalente, na forma prevista no Anexo da RESOLUCAO N.°
277, DE 28 DE MAIO DE 2008.

Somente a afirmativa Il esta correta.

Todas as afirmativas estao corretas.
Somente a afirmativa Il esta correta.
Somente a afirmativa | esta incorreta.
Somente as afirmativas | e |ll estdo corretas.

QuestaolEH

Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

A Os veiculos movidos a tracéo animal devem ser conduzidos pela direita da pista de rolamento, preferencialmente no centro
da faixa mais a direita ou no bordo direito da pista sempre que ndo houver acostamento ou faixa propria a eles destinada,
proibida a sua circulagdo nas vias de transito rapido e sobre as calgcadas das vias urbanas.

B Todo veiculo automotor movido a energia nuclear deve ser registrado perante o érgdo exclusivo de transito local e do
Estado ou do Distrito Federal, ou residéncia de seu proprietério, na forma da legislagéo nuclear.

C Todo veiculo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semi-reboque, deve ser registrado perante o 6rgdo executivo de
transito do Estado ou do Distrito Federal, no Municipio de domicilio ou residéncia de seu proprietério, na forma da lei.

D Na&o sera obrigatéria a expedicao de novo Certificado de Registro de Veiculo quando for alterada qualquer caracteristica do
veiculo.

E Ser4 obrigatéria a expedicao de novo Certificado de Registro de Veiculo quando houver mudanca de categoria na C.N.H.
Carteira Nacional de Habilitagdo do motorista proprietério.

QuestaolER

Sobre infragcBes de transito, analise as afirmativas abaixo e em seguida assinale a alternativa correta.

mooOw>»

E obrigatério o LICENCIAMENTO - procedimento anual, relativo a obrigaces do proprietario de veiculo, comprovado por
meio de documento especifico (Certificado de Licenciamento Anual).

O motorista ao ultrapassar veiculos em fila, parados em raz@o de sinal luminoso, cancela, blogueio viario parcial ou
gualquer outro obstaculo, com excecao dos veiculos ndo motorizados, comete infracdo gravissima, com penalidade multa,
apreensdo do veiculo e suspensao do direito de dirigir.

Retirar do local veiculo legalmente retido para regularizagdo, sem permissao da autoridade competente ou de seus
agentes, comete infragdo penal, sujeito apenas a multa.

Somente a afirmativa | esta correta.

Todas as afirmativas estao incorretas.
Somente a afirmativa 1l esta correta.
Somente a afirmativa Il esta correta.
Somente as afirmativas Il e Ill estao corretas.
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Questﬁo
Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.
A A autoridade Judiciaria nas infracdes de transito, na esfera das competéncias estabelecidas no Cédigo de Transito

Brasileiro (CTB) e dentro de sua circunscri¢cdo, devera aplicar, as infragBes nele previstas, as seguintes penalidades:
adverténcia por escrito; multa; suspensao do direito de dirigir; apreensdo do veiculo; cassacdo da Carteira Nacional de
Habilitagéo; cassacgédo da Permissao para Dirigir; freqiiéncia obrigatéria em curso de reciclagem.

B Usar buzina entre as vinte e duas e as seis horas comete infracao gravissima.

C Para a expedicdo do Certificado de Registro de Veiculo, o 6rgao executivo de transito consultara o cadastro do RENAVAM
e exigira do proprietario os seguintes documentos: nota fiscal fornecida pelo fabricante ou revendedor, ou documento
equivalente expedido por autoridade competente; documento fornecido pelo Ministério das Relacfes Exteriores, quando se
tratar de veiculo importado por membro de missdes diplomaticas, de reparticdes consulares de carreira, de representacfes
de organismos internacionais e de seus integrantes.

D Sobre os condutores de veiculos, o CTB diz que: “A renovacao da validade da Carteira Nacional de Habilitacdo ou a
emissao de uma nova via independe de quitagdo de débitos constantes do prontuario do condutor”.

E Somente apds a apuracdo das responsabilidades pelas infragbes cometidas, podera ser emitido o Certificado de
Licenciamento.

Questao[y

Sobre recursos no Cédigo de Tréansito Brasileiro, analise as afirmativas abaixo e assinale a incorreta.

A Faz parte do Sistema Nacional de Transito as Juntas Administrativas de Recursos de Infracdes - JARI.

B Compete ao CONTRAN, apreciar os recursos interpostos contra as decisdes das instancias inferiores, na forma do Cédigo
de Tréansito Brasileiro.

C Compete aos Conselhos Estaduais de Transito - CETRAN e ao Conselho de Transito do Distrito Federal —
(CONTRANDIFE) julgar os recursos interpostos contra decisfes das JARI e dos 6rgdos e entidades executivos estaduais,
nos casos de inaptiddo permanente constatados nos exames de aptidao fisica, mental ou psicoldgica.

D Compete as JARI, julgar os recursos interpostos pelos infratores e ainda solicitar aos 6rgdos e entidades executivos de
trnsito e executivos rodoviarios informagBes complementares relativas aos recursos, objetivando uma melhor analise da
situacao recorrida.

E Compete a Camara Federal de Recursos de Transito Nacional (CFRTN) julgar os recursos interpostos contra decisdes dos

Conselhos Estaduais de Transito - CETRAN e do Conselho de Tréansito do Distrito Federal — (CONTRANDIFE).

Caderno de Questdes — IPREJUN — 005 -Agente de Transpor Péagina 8



RASCUNHO DO GABARITO

FOLHA DE RASCUNHO

O Candidato podera levar esta folha.
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Reservados todos os direitos. E proibida a publicaco ou
reproducéo total ou parcial deste documento, sob quaisquer
formas ou sob quaisquer meios, sem permissdo expressa do

Grupo Makiyama.

Processande Dades ¢ Gevando Informagdes
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